

# ALSÓLENDEVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . .	8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre . . . . .	4 -	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		
Neved évre . . . . .	2 -	A nyilttér sora — egy korona.		
Egyes szám ára 20 fillér.				

## A vasárnapi munkaszünet.

Alsólendva, augusztus 29.

Annak az előadói tervezetnek, amelyet a kereskedelemügyi miniszter a vasárnapi munkaszünetről szóló új törvény megalkotása végett készített, egyik legfontosabb szakasza nyilván az, amely a kereskedelmi eljárású üzleteknek a munkaszüneti napokon való nyitva tartásáról rendelkezik. Ez a szakasz (11. §) ugy intézkedik, hogy Budapest kivételével az ipari és kereskedelmi árusítás reggeli 6 órától déli 12 óráig végezhető.

Ha az előadói tervezet e rendelkezése változtatlanul bele kerül az új törvénybe — ami mindenképen kívánatos — a vidéki kereskedelemet öt évi időköz után ismét hozzájut ahhoz a vasárnapi munkaidőhöz, amelyet részére Baross Gábor 1892 évi 14837. sz. rendelete biztosított, azzal az eltéréssel, hogy az 1892-iki rendelet a 20.000-nél több lakossal bíró városokban délelőtt 10 órára korlátozta. Az a sok pénz és keseregés, amely a Láng Lajos-féle 1903-iki rendelet kibocsátása óta különösen a vidéki kereskedők körében a vasárnapi munkaidőnek túlságos megszorítása miatt elhangzott, ime mégis figyelembevételre talált. A kereskedelemügyi miniszter részéről legutóbb kibocsátott előadói tervezet teljes mértékben honorálja a vidéki kereskedelemnek a vasárnapi munkaszünet megfelelő újabb szabályozására vonatkozó kívánalmát, nemcsak erről szóló rendelkezésében, hanem abban

az indokolásban is, amely az intézkedést támogatja.

Az előadói tervezet indokolásának idevonatkozó része a következő:

„A törvényjavaslat akkor, amikor eltér az 1903. évi rendelet álláspontjától és az ipari és kereskedelmi árusításra a vidéken az eddigienél két órával hosszabb időt állapít meg, csak az élettelentlen parancsoló követelményével számol. Általánosan ismert tény, hogy a vidéki üzleti forgalom igen jelentéktelen, mondhatni túlnyomó része évtizedek óta vasárnapokon bonyolódik le. A köznapok mezei munkáival elfoglalt vidéki kisgazdák, gazdasági munkások, kik a vidéki főgazdálkodó közönség zömét alkotják, egyenesen rá vannak utalva arra, hogy vasárnapokon teljesítésként bevéssék a munkájukat, és bevéssék azokat csak munkájuk abbahagyásával teljesíthetik. Az érvényben levő rendelet szerint a bevásárlások csak délelőtt tíz óráig teljesíthetők, ez az idő azonban, mint azt az idézett rendelet kibocsátása óta szerzett tapasztalatok kétséggettelenítették, a legtöbb helyen elégtelen, mert a géppontoktól távolabb eső helyekről a bevásárlás nem érkezik olyan időben a bevásárlási helyére, hogy szükségleteit délelőtt 10 óráig beszerezhesse. Eltekintve a térbeli viszonyoktól, a vidéki bevásárlásosság életrejeje, szokásai és egyenesen kizárják a délelőtti tízórai zároára további fenntartását. Annak a biztosítása érdekében tehát, hogy a vidéki bevásárlásosság szükségleteit akadálytalanul beszerezhesse, szükséges a vidéki üzletek déli 12 óráig leendő nyitvatartásának megengedése.”

Teljes elismerés illeti a kereskedelemügyi minisztert, hogy zuttal helyes érzeléket számolt a való élet követelményeivel s gondoskodott arról, hogy az előadói tervezetnek szóban levő rendelkezése e szerint

igazodjék. De a kérdés szövegételenél nem hagyható említés nélkül a kereskedők orsz. szervezetének nagy érdeme sem, amelyet azszal szerzett, hogy megalapítsa óta a vidéki kereskedelemnek a vasárnapi munkaidő kiterjesztésére irányuló kívánalmát tőrhettefen erélytel képviselte minden alkalommal és — értestülésein szerint — a most kibocsátott előadói tervezet megállapításánál is nyomatókusan igyekezett minden befolyását érvényesíteni abban az irányban, hogy a vidéki kereskedelem vasárnapi munkaidéje déli 12 óráig terjesztessék ki.

## A konkurencia mártírjai.

— Véres épületfalak. —

Zalaegerszeg után Buda és Buda után a jó lsten tudja, mi következik. A vétkes könyvelésű okozta katasztrófák lajstroma azonban nem zárul le még igen sokáig s még igen sokáig dolgoz ad a krónikásoknak ama szerencsétlenségnek közreadása, amelyet az építkezésnél az építőmester urak kapzsisága okoznak. Budán e héten bedőlt egy-építkezés alatt álló palota, miután később kislít, hogy a padlás építésénél igen nagy mulasztások történtek. Hét szerencsétlen munkás ember lett a szerencsétlenség áldozata, hét szerencsétlen munkás párolgott meg, az évek festette pirosra a borzalom színhelyét. Megkezdődtek a mentő munkálatok, az áldozatok listája eltakarították s miután ezzel rendbe lett hozva a dolog, a munka folyik tovább, mintha misem történt volna. E hét áldozat helyébe máspan újabb hét munkást állított a vállalkozó, kikre holnap vagy holnap-

## Köszönet.

Köszönetet küldök kieselommal, Madóc szivemtel, remegő hangommal. Szóko firtőcskédért, amit nekem adtál. Amivel te engem úgy megvizsgáltál.

Menyire is vártam, de meanyit feletem! Hányszor elínt az éj álmatlan epedtem! Nem volt nappal nyugtom, nem volt éjjel álom! Arcodat színtelen csak előttem láttam . . .

Mindörökké áldom e napot, e peracet: Mivel nekem ily nagy boldogságot szerzett! Leikemben élni fog emléke e napnak! Miként a szabadság békóba vert rabnak!

Nincs anyi szép tenger kincse e világnak, Nincs anyi szép anglara a nagy mennyországnak, Nincs anyai ragyogó csillag tem az égen, Mi kedvesebb volna, mint e kis fiúrt nekem!

Köszönetem küldöm, százzszor is köszönöm, Ez lesz a vigaszom, egyetlen örömom; Ennek panaszom, hogy elhervadó érted, Mert igaz szerelmet te más iránt éreztél . . .

Ó lesz a mindencem, leghevibb barátom, Óvezte szelmem meg szomorú magyomán; Amíg élni fogok, nem látja senkimenk Es hogyha meghalok: síromba elviszem . . .

(Komáromváros.) HARTL LAJOS.

## A mese vége.

Ita: FERUS.

Oh mi szép az ifjúság! Legyen bár bánattal, nélkülözéssel, szenvedéssel tele, mégis ha elő a férfi-, majd az akkor, úgy tünik fel, mint egy elmult, de sohasem feledhető édes átom.

Tavasszal, midőn az egész tájat rügyedző fák, kezdődő madárdal, fakadó virágtenger ékesíti, jöhét fagy, mely az egész tönkre teszi; de ha elmúlik, a ragyogó napsugár, a langyos szello új erőt ad a fának, hogy kizöldüljön, a kis virágnak, hogy kinyíljon, a madárkának, hogy örömdalát tovább folytathassa . . .

De ha elő az ősz, milyen szomorú, milyen kihalt minden. A fák lehajtták sárguló lombjainkat, a kis virágokat elhervasztja az elmulás érzete. A madárkák is elhagyják a szomorú tájat, nincs zöld lomb, nincs virágos mező, ahol kedves dalukat tovább folytathatnák. Fészekéiket látni hagyják már a hulló levelek, — pusztul, pusztul minden . . . Bucsudalt zengenek, körülrepdesik a tanak el, vissza sem néznek, hátha a bánattól megredene kicsiny szivcskéik . . .

Hó lepi a tájat. Pusztá, kihalt minden. Olyan az egész táj, mint egy gondozatlan temető. De ez nem örök . . . Egyszer csak felenged a hó, melegebben sít a napsugár, a langyos szello körüljárja az egész tájat, a kis virágokat keltegetve, — azután megint nyílik a virág, rügyedzenek a

fák, újra zeng a kis madár öröm-éneket, boldogban javíthatja elhagyott fészekét, megint örül, hisz itt van a tavasz, a fakadó lomb közt egy másik-kül új meglíli menyegzőjét . . .

Az élet ifjúsága a tavasz. Az ifju lelke hasonló a tavasz tájhoz: élettelő napja, élők, rügyedző tája a remény, virága a szeretet, kismadárda az ébredő szerelm.

Jon az idő, elmegy ki a virágos rétre, ott a szép virágokat csokorba köt, azután epedő szívvel, viszi . . . A kis leányka szemérmes örmel veszi át: „Köszönöm, köszönöm.” És az ifju milyen boldog.

A haragok zúgnak . . . sok nép gyűl össze a templom körül. Ott vezet egy ifju szép menyasszonyt az esküvőre. A haragok zúgnak . . . Oh, milyen boldogok. A bámuló nép között egy bus uti áll, arra egy halavány . . . A haragok zúgnak . . . Most esküszik. A haragok zúgnak . . . A halavány arcu ifju megg, azt sem tudja, hogy merre . . .

A násznép robogó hintókon vonul el az ifju ablaka alatt, a menyasszony vőlegénye mellett boldogban mosolyog, — az ifju szegényes önbűcskájában keservesen zokog. Ajka mintegy ontótdadlanul kesereg: „Nem, nem átkozlak, vád nem értem ajkamról. Magamat vádolom csak, miért hittem úgy, miért hittem . . . Igen, ott ülünk ketten esténként a víz hársfa fölött alati . . . Fehér kezecskéidet szivedre téve esküdtél: „Szeretlek, szeretlek!” Együtt szottuk a boldog, a kimondhatatlan jóvót . . . Boldog jövő . . . Istennem, na

után már ugyanolyan halál vár, mint szerencsétlen társaira.

Ugyanez történt Zalaezergezen is, meg sok egyébütt. A mentőökösöknek nincs megállásuk, egyik jön, a másik meg s utjára a halálban sőrültek meleg vére jelzi, amit melyik belemosódik az utca közepébe. S a lapok mindannyiszor elpártellának az agyonlaptított áldozatokra, de kevesek jut eszébe ezeknek a börtornaknak a tulajdonképeni okát keresni. Pedig ez okot igen könnyen meg lehet találni az építkezések divó eszevesztett konkurenciában. Tapasztalhattuk a mi kis városunkban is, hogy a legutóbbiabb ház építései is mennyi a pályázó s milyen lehetetlen versenyt fejtenek ki az — olesóságban. Az egyik erőnek erejével akarja elütni a másikat a munkától, amit többnyire el is ér, azaz, hogy jóval olcsóbban vállalja a munkát. Oleső jósnak pedig hiya a leve s ez a régi közmondás szomorú valóságossá lesz az építkezéseknél. Mert nemcsak hogy a kisebb igényű, tehát nem megbízható munkacéroké nyelntelen rábeszélkedni az ilyen vállalkozó, ha az anyaggal és idővel is csinálni kell bannia, ha azt akarja, hogy a konkurencia utján vállalhat munkából csak egy fillére is maradjon.

A leghevesebb cselekedet az volna, ha az árlejtés kiírói nem mindig a licitációra fektetnek a fősúlyt. A gyakorlat mindenesetre jósz bizonyítvány eméll, mert ez nemcsak a leküszimeres munkáért jár karöltve, de a munkáépítéssel is.

Ha a zalaezergezi és a legutóbb történt budai esetet nem az árlejtésnél szokásos licitáció előzte volna meg, nem történt volna az, ami történt. Ha az építmester urakat nem a ke nyírírígység vagy a gyors meggazdagodás vágya vezette volna, akkor tiszta maradt volna egy nagy csomó tegla s munkáépítés néhány száz bane. Amde a kései siránkozásal, a borzasztó esetek leszoegésével nem lehet halottakat támasztani, de még csak elejét sem lehet venni a további katasztrófáknak. Ide más, egészen más, sokkal radikálisabb intézkedések kellenek, amelyek fel-felhetetlenül végére járnak egyes építmesterek vételes könnyművegenek. A hatóságoknak kell szigorúan eljárni az ügyben, mert ha börtönt érdemel az a gyilkos, aki pillanatynyi felhevülésén leoli embertársát, százsztóra jobban megérdemli a börtönt az az építmester, aki vételes mulasztással, kicsinyes számszámolás és hasznos-leselőbb mártírát teszi munkáit.

Börtön kell hogy járjon a budai katasztrófa okozóira is, börtön, hogy okuljanak azok, akik a más életével olyan könnyelműen játszanak!

hagyj el!... Háiba jó már a tavasz, nem hoz már nekem virágot. Miért mondtad, hogy csak velem lesz boldog, hogy nem riaszt vészt a szegénység, a nyomor, csak velem élhess? ... S midőn gazdák kéro jóve értem, mi többé nem talalkozna a ven hárska lombja alatt. Volégyend Karján megárvá, tekintetül vállalként szarta keresztül szívemet, — megértettem, jól megérttem, mit fejezett ki... Hidd el, nem az én végtém, hogy ilyen szegény vagyok. Oh, miért is jut mindez az eszembe? Nem, nem vádolkál, éj boldogul."

A fali óra egyhangú ketyegése vonja magára az ifjú figyelmét. Sokáig merőzni neki. Aztán tájoltogó léptekkel elhagyta kis szobáját, eszébe jutott az a few családú kór, amelyben egykor élt s akik mind-mind elköltöztek, sok nyúgosznak a temetőben... Egyedül léte, a sok nékülözés, a sok bánatolom, mind nem törték meg, hisz előtte állott a vizgatoló remény, — most már az is elhervadt.

Egyszer csak ott találja magát a kis csergő patak mellett, amely sietve halad az árnyas erdő oldalán. Körötte apró tarka virágok mosolyognak, a zöld lombon kis madár énekel, a szello süssogva beszél a lombnak, virágoknak. Az ifjú eszémi kezd. A lelke már könnyebb, de a szive teljesen van kínzó fájdalommal. És az a fájó szív milyen nagy megtér, megantította az ifjut a virágok, a kis madarak, a szello, a patak beszédére. Azóta az ifjú mindig kint van a szabadban.

## Hangulatok.

### I. A legutolsó magyar.

Tudnivalképpen pedlgen ez a história teljesen új. Annvára ifjú, hogy talán elcsített dolog is. Históriank história, mert a történetnél füződik össze a történet.

Igazságot lesznek benne. Legfeljebb azért nem lesz igaz, mert nem fogják elhinni; ez magam sem fogom tán hinni, pedig én trom. Talán éppen azért.

En trom. S ki olvassa? Nem tudom. Ki nem ért majd felre, azt sem tudom. Ugy mondani mesél, hogy igaz legyen, úgy mesélni igazat, hogy el lehessen hinni s mindezt egybe füzni a prófétákódással, egy csomó kételkedéssel: annyi, mint — nagyokat mondani. Hh! Irzen lejár az igazmondó Kelecsényieké ideje, azoknak sem hittek.

Téhat:

Volt hajdanában, danában, óh nagyon régen, tán van vagy ezer éve is... volt egyszer egy ország, egy — amit mondani szokták — tejfel, mezzel fölötti Kanada. Földje jó, legelője jó kövér, arany, ezüst, sok drágaság, mit szem s hiúság csak megkívánhat. Hullamzó kalásztenger, kek tiszta tó. Örökzöld fenyő, örökierheg tető, forró források, tengerszem.

Mi kell még egyébét?

Még a szőz Atilla is szerette. Itt nőtél meg, itt hunyta le bémélet örökre. Hová temették? Nem tudni. A régi „pomposz funebres”-ek titoktárolók. Szerették ezt az országot mindenek. Dákok, görtek, germádok, herulok, longobárdok, aztán meg a totok, horvátok, vendek, illérek is. Hát hoggyne szerették volna? Volt mindenki, mit szemük, szájuk megkívánt — meg álmukban is.

Hejh, hejh! De nagyot kell most sóhajtani. Milyen szép volt! Igen, hogy milyen szép volt az a rége az aranyzsvarórl, a csodaszavórl. A Meotis ingoványos adufajta a szello, arra a szép országra, onnét visszament a szello, lágyan suttozgatott valámig egy vitéz idegen csapástak a fülebe, mert azok felkerekedének és felkerestek a szép országot. Lóra temették, nyalka gyeerek voltak. Különbök a gesegek és lovak. Szép piros arcuk bátrán néztek a napba, nem volt mit szegyelődni, csillogott a szemük, mint a karbunkul, még tán annál is jobban. Imos volt a karjuk, mint a vas. Benne mindig kard és buzogány. Buzogány volt, amivel megmutatták a Szavotlupk fuoknak az utat; s azok mentek, mert aki nem ment, aki nem sietett, azt pozdorjává zúrták. A többiek a határonk húzódtak meg. Hogy összeroppantassák a vitéz embereket. Észáakra ment a tót, keletre húzódtak idegenből később a román, délkeletre a románok mellé a szász, alulról a horvát, nyugatról a vend és folyton, harapadták a szép országot... ahol azt sem lehet tudni, kik is vannak hát ott, kik azok, mik azok?

Mert hát német is van a világon!

Most már nem tépi le a virágot, mert tudja, hogy az a kis virágok éppen úgy fáj, mint más élő lénynek. Hallgatja a kis madár dalát s ha a párjéért kesereg, ó egyált szi vele. A szello, a patak süssogását is megérti, — így keletkezik az ifjú lelkeben a dal. Aztán az ifjú csak dalol, örömet, bánatot dalba önti...  
A virágok özi hervadáskor egy remény élteti: a halál...  
Ha a szivet elmulhatatlan bánat éri, reménye a halál...  
Az ifjú befutá pályáját, de az a harangzúg most is a füllében cseng. Egyszer csak elhall a dal... Zúgnak a harangok... A népek csoportosulnak, de nem esküvőre, hanem temetésre.

Nincs már aki a kismadarak énekét, a szello, a patak süssogását megértse. Az ifjú ott nyugszik már a sötét sírban, utolsó reménye beteljesült: a halál.

De az ajkán elhall a dal, a táj is kezd felülteni halottá lepleit. Az ifjú sirja felett zokogó süstüvel végelgyértségűsuhán a zord őrzi szél és a hulló leveleket, amelyeknek árnyában az ifjú oly sok órát töltött, oda hordja szemedőnek.

Az ifjú ajkán örökre elhall a dal, de majd ejió ismét a tavasz, a kis virágok újra mosolyognak, a madárkák újra énekelnek s a szello megint mesél a lombnak, virágoknak szerelemről, boldogságról...

Akkor mentek oda, mikor a legszentebbet vitték oda: a keresztet. Mert azok a szép emberek pogányok voltak. Olyan egy-lysten időző pogányok, kinek lovat áldoztak, akik neki a nagy Hadur volt. Mikor mentek a németek, egy szenté avatott király bába lett a kezükben... iki lelegett az ifjú csomó magyart... vezérüket négy felé vágatta.

Miért? Miért?

S itt sirjatok, mert szomorú história ez. Megtörtént, szomorú história. Miért kellett az utolsó magyar a nek is meghalni? Iszen nem ártott senkinek, nem ártott a németek sem, ezek kezdtek... minek mentek oda... Vitézek volna a keresztet, hagyták volna ott a ók mentek volna a — pokolba. De nem. Nekik ki kellett írni az utolsó magyart. Mert azóta a szép országbán csak német van, meg keverek idegen és újra csak német. Német van mindenütt, ott is, ahol nem kellete.

Mindenütt német, minden helyen német volt mindig s ez így van ott majdnem ezer évet.

Nincs szabadságuk, csak jármuk. Nincs joguk, csak megnyírható szárnyuk. Földjük terem buzát, aranyat s elviszi szegényeköl a német A felho sem az övé egészen, tán feketé vagy sárga a szele annak is. Juj, de csunya: sárga, fekete. Kimondani sem jó...

Elvesztett a szép ország! Nincs már lova. Nincs már kardja. Nincs már buzogánya. A sínes meg tört. Mert aki a németre nez, annak eltorzul az arca. Csunya lesz. És az nem kell senkinek. Nekem sem.

Elvesztett a szép ország! Ei!

Ez a históriaim Vége.

Menjünk aludni. Meg alszik az ember, nem fáj semmi. Ha ébren vagyunk, kés van a szivünkben, meg gyász.

Ez az utolsó magyar szivetpő históriaja.

Dr. CSONGOR GERGELY.

## Az új végrehajtási törvény ismertetője

című fizet megjelent. Kereskedők, iparosok, gazdák, köz- és magánvállalkozók különösen érdekel. Kapható Balukányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván — Ár 40 fillér.

## A tanév elején.

— A szülőköz. —

Vége a gyermeknépszeg kéthónapos szabadságának. Mindenfelé megnyílnak az iskolák kapui, hogy befogadják a jövő reményeit a tudományok templomába. — Most, tanév elején akarunk néhány megszívlelendő tanácsot adni a szülőknek, kik gyermekeik nevelteséről, iskoláztatásáról gondoskodnak.

Szülői kötelességének akar mindenki eleget tenni azal, hogy gyermekeit taníttatja, nevelteti. Nagyon helyes a szülők ilyenmő gondolkodása, azonban csak akkor, ha csak a képzettség és tudomány kedvéért taníttatják gyermekeiket. Amde ha a szülő úgy gondolkodik, hogy gyermekeiből minden körülmények között — még utolsó vánkosa árán is — urat nevel: célt vést. Az olyan gyermek, akik korbácssal üznek, presszióval csuszattak át az iskolákon, soha sem fog jó munkát, lelkes, közérdekű működést kifejtene. A hivatalnok s nagyobb képzettség és tudományó kívánó pályákon mint proletár működik. Pedig két eset foroghat fenn. Vagy tehetőség a gyermek s nem akar tanulni, vagy kevés benne a tehetőség, de nagy a szorgalma.

Azonban mondhatjuk, hogy a gyermekét jlesztgetni s ez által kénszeríteni a tanulásra, nem szabad. Hallottam már olyan szülőt, ki gyermekeinek ezt mondta:

— Tanulj fiam, mert inasnak adlak.

Ez nagyon helytelen. Végeztünk a gyermekek négy középiskolát, sőt általános képzettséget illetőleg hat elemi osztályt s ha a gyermeknek nincs kedve vagy tehet-

sége a továbbtanuláshoz, úgy adjuk ipari pályára.

Hogy hat elemi osztályban több általános képzettséget szerez, az természetese, mert a népiskolában a gyermek mindazt, a mit a középiskolában, sőt ezenkívül tanul meg; chemiát, fizikát, világtörténetet, gazdaságot, csillagászatot, természetesen mindent az ő eszének és korának megfelelően.

Szülők! Tanév elején gondolkodjatok gyermekeitek jövője felől s gondoljátok meg, hogy a boldogságot a hivatalnokai pályára csak azok szimulálja, a tisztas ipar és kereskedelem pedig jövőt biztosítanak, mert közeledek az idő: az ipar s kereskedelem korszaka!

HEGEDŰS ELEK, tanító.

## HIREK.

— **Személyi hir.** Borbély György zalaegerszegi főgymn. tanár, a „Magyar Párizs” alapító főmunkatársa, Németh Elek főjegyző és kedves neje, a kitűnő tollú táncártnő, városunkba érkeztek a dr. Chikló Sándor ügyvéd vendégei. A délelőtti folyamán feltráfnak a Szt.-Háromság hegyére s fényképfelvételt készítenek Hadik lovag múmiájáról. A múmiát a zalaegerszegi múzeumnak szeretnék kieszközölni. (Jobb helye is lenne ott, mert a Szt.-Háromság képében előbb-utóbb az egerek martalléka lesz.)

— **Házasság.** Maschanzer Márton nagykiszvári kereskedő szeptember hó 8-án délután 1 órakor tartja esküvőjét Engel Kornél kisasszonnyal Kerkaszentmiklóson.

— **Helyreigazítás.** Mult számunkban az „Augustus 8.” című hírnökben azt írjuk, hogy a király születése napján egyik helybeli templomban sem volt háládozó istenszertétel. Mint most értesülünk, eme megjegyzésünk nem felel meg a valónak, amennyiben aug. 8-án reggel 7 órakor az tr. imaházban volt istenszertétel.

— **Szintársulatunkról.** Megirtuk mi is, hogy Szilágyi Deszó szingázgató elnyerte a marosvásárhelyi I-ső szinkierületet s legközelebb elhagyja megyéinket — talán örökre. Egyik keztyeljei lapátusnók most így bucsuzik a szimpatikus director társulatától, amely már hetek óta Keszthelyen működött:

„Kedden jászok utóljára a társulat s azután a levelek hullása, daru fázósága” idejét meg sem várva, elmegy — messze Erdélybe, Itt hagyja Szilágyi azt a kerületet, ahol hasonló anyagi s pártján erkölcsi sikerrel nem működött senki. Ott esztendőre jászok itt társulatával s évenként 2—3 hónapot töltött kist városunkban. Ezután Erdélyben fog jászani. Újjászervezt és kiegészített társulatával először Nagyzenben, ebbe a harminezred lakósa s állandó színházzal bír városba megy, ahol fontos nemzeti missziót fog teljesíteni, nem nemzetiségi helyen lesz. A többi időt Erdély nagyobb városaiban tölti. Mint említtük, kedden bucsuznak a „Válás után” című francia vigaszokban, melyben maga a művészszingázgató is fellép. Bizonyos, hogy ünnepei estévé a Szilágyi Deszó bucsuját szimpártóló közzéjuttatjuk, mely mindig szívesen látta s elismeréssel adozott neki s melynek szeretője és őszinte jó kívánságai kísérni most új állomására is. — A szintársulat tagjai közül elhagyja Szilágyit: Kemény Lajos, Zoltán Ilona, Márkus, Kendi és Török. — Új társulat, melynek tagja a volt miskolci és székesfehérvári szubrett, Hadj Irén is, már teljesen szervezve van. Hogy ki lesz Szilágyi utóda nálunk, azt még nem tudjuk.”

— **Szülők figyelmébe.** A helybeli községi óvodában az idei beiratkozás és hó 3-án egész napon át az ovoda helyiségében eszközöltetnek.

— **Tűzvész egy pincében.** Tegnap reggelre virradó éjjelen tüzi láрма, harangok gongyasa zavarta meg a községség éjjeli nyugalmát. A Tomka Mihály-féle fűtüzi el-

let pincéje gyuladt ki eddig ismeretlen okból, de még mielőtt a baj veszedelmesebb méretekét öltethet volna, a gyorsan megjelent és igazán önfeláldozóan működő tűzoltók lokalizálták a tüzet. A pincében háromszáz hevert a gyútlonyos anyag, sőt nagy mennyiségű petroleum és olaj volt beraktározva, de ezeket a tűzoltóknak sikerült csakhamar megmenteniök. Ha ez megyuladt volna, kiszámíthatatlan lett volna a kár. Így azonban csak jelentékelt.

— **Sok a gomba.** A milyen egyene volt az idei előli gombatermes, annál erősebb, gazdagabb a második, melynek most az ideje. A bőséges esőzés rendkívül kedvezett e csirnyagomb növények fejlődésére. Naponként vétkázama horják a vidéki falusiak a szemből vezék etető gombafajokat, köztük a legkedveltebb vargányát. — A gombateleik fogyasztásánál a legnagyobb óvatosságra van szükség, mert könnyen megeshetik a baleset, ha csak egy mérges gomba kerül is az asztalra.

— **43 pályázó.** Az Andrócscey Lénárd átlétezővel megüresedett bírósági végrehajói állásra kiirt pályázat hártréte a napokban lejárt. Pályázók 43-án, sem többen, sem kevesebben. Hogy ezek közül kit neveznek ki új végrehajóknak, azt idáig nem tudni.

— **Áthelyezés.** Kramer Menyhért pénzügy-ört Alsólendváról Nagykiszvárra helyezték át.

— **Iskolai értesítés.** Az alsólendvai tr. elemi iskolában a beiratások az 1908—9. iskolai évre szeptember hó 3-án és 4-én délelőtti 9—12 óráig az iskola épületében levő hitközségi iródtában eszközöltenek. A tanulókat a beiratásra szülőik vagy ezek megbízottai kíséréiben jelenítenek meg. Első ízben beiratkozók születési hínálósítási bizonyítványt tartoznak bemutatni. — Beiratási illeték gyanánt minden tandíjt fizető tanuló 1 koránál, ezenkívül minden tanuló 30 fill. nyugdíj-járadékot és 20 fill. ifjusági könyvtár-illetéket járul.

— **Jön a „mozi.”** Rimbe szedett szövegű, elms faragások hirdetik, hogy legközelebb egy nagyszabású villanyzínház látogat el hozzánk. A nagykiszvári és csáktornyai kritikák szerint a „mozi” lényeg rendkívül, amennyiben képi tiszták, látványosak, berendezése modern s a gép villanyerővel működik. Úgy Nagykiszván, mint Csáktornyán a közönség teljes melegegésére jászottok s eszténik a minden második napon változó műsort nagy és díszes publikum nézte végéig. A színházak tehát, mely a vásártéren felállítandó tágas sátorban lesz, eleve is felhívjuk Alsólendva és vidéke figyelmét.

— **Gyilkosság és öngyilkosság.** Egy vadállati fiu rémes eszekeletede tartja igazalomban Baktúttós község lakosságát. Fitos István a gyilkos neve. Fitos igazalomban durva ember volt, folyton szidta édesanyját, sőt egy ízben agyon is akarta löni s e eszekeletedeért 3 és fél évre ítélte a zalaegerszegi bíróság. Mikor a fogházból kiszabadult, még rosszabbul bánt öreg édesanyjával. Utótte, verte. Szerdán reggel megingt bántalmazta a szegény asszonyt. Pénzt követelt tőle.

— **Adsz pénzt, vagy megölök!** — ordította a megvadult ember s az anyja fél ugrott.

A szegény asszony nem tudott néki pénzt adni, sirmi, könyörögni kezdett, majd pedig térden állva kérte a fiát, hogy ne bántsa. De az eldurvult lelkü fiu nem hallgatott a könyörgésre, az anyjának ugrott és megfojtotta. A lármára összejött a fél falu s ebben a zürzavarban sikerült Fitosnak elmenekülnie. De nem ment messze, csak a pálinkafőző helyiségéig, ahol felakasztotta magát és meghalt. Ott kis ártás hagyott hátra s négy testvérét fosztotta meg az anyától.

— **A gróf tolvaja.** Egyik előbbi számunkban megirtuk, hogy Pálfi Pál gróf börtöndíjt ismeretlen tettesek a csáktornyai vasuti állomásról

ellopják. Most ezután hosszas nyomozás után sikerült a tolvajokat kézrekeríteni: Bük Páter és Podvezeanc Ferenc battonyai vasuti napszámok szerelmében. A csendőrségnek ugyanis feltűnt e két ember pazar köllözése. Csáktornyán, hol több 100 koronát vittaknak fel. Ekkor elfogták őket s vallatára fogván, mindent tagadt, de a keresztegészek alatt később beismerék a lopást. 2700 koronát és más tárgyakat loptak el a börtöndől együtt.

— **Nappali utca-séprés.** Esetről esetre megbotránközva tapasztaljuk, hogy a fűtüzi kocsitát és gyaloglort nappal, a legforgalmasabb időben séprök. Nem vagyonak nagyok kenyesek, mégis felzúdul bennük valami, valahányszor látjuk az utca-sépré tisztogató szerzámna nyomán az áldáthatatlan portfeléte kavargóni. Mert elégre is, a magunk egészségéért mi magunk vagyunk felelősek, a sanatoriumi költséget magunknak kell megfizetni, ha fűtüzvése esünk, még a város nyugodtan sépréti a várost — viilagos nappal. Intézkedést kerünk, de sürgőst!

— **Halál egy fűrt szőlő miatt.** Simon Antal minháldi birtokos az aratás és betakarítás óta künn lakott a minháldi-gradiskai szőlőhegyen levő presházában. Tegnapelőtt reggel kisbájjál magához vette s körüljárta a szőlőjét, kereste — nem keletkezett valahol valami jászottok. Amint így járkált, észrevette, hogy a dílótt felől egy két nyúl be s egy fűrt szőlőt leszáított. Ódásietett s meglepetlen látta, hogy a szőlőtől-vaj nem más, mint egy falujabéte ember: Király István, aki munkába igyekszik. Rászótt, hogy nem szegényi magok lopni. Mire a szerencsétlen ember szinte szabadközva mondta:

— Hát isten adott az isten az idén jó börtérmet, nem lesz kedd szegényebb ezzel a fűrt szőlővel.

Szó szót követelt s a két ember azon az egy fűrt szőlőn anyira összevesszt, hogy Simon odalugrott és Király István a tájzevel feljött útoite. Király szó nélkül összevesszt s emre Simon bizonyára legkevésbé szánított — abban a pilanthatban meghalt. Halátekön taláta az ítéte. A gyilkos börtaszót tettenek tudatában jelentkezett a csendőrségnek, mely bekísérte a királyi járás-bíróhoz.

— **Támadás a vasuti uton.** Igen urak, itt történt a vasuti uton, este tíz órakor, egy kilometyernyire a csendőrkaszarnától. Csúttörökön. Egy helybeli iparos gyantaulan bandukolt a város felé s amit a feketé-ér díjházó ér, két hieto alak tartott fejéte. Erőstök meg jól, nem egy, hanem kétő. Egyik alacsony, a másik magas. A magas odaszólt az alacsonynak:

— Ez az!

Az alacsony mondta:

— Ezaz, ha mondom; fűd szájon, — mondta a magas s a harci kijelentést nyomban tett követé. Innen is, onnan is kapott egy csattanós üteteget a gyantaulan ember, aki hirtelenében azt sem tudta, fu-e vagy leány. Aztán túln kezdett, a támadó utána. Talán utó is érik, ha nem sikerült volna az ernyőzár körül elbujnia. Csak jó későn bujt elő, mikor már a csibeszék odébb álltak. Másnap előtt hozzánk s mondta, írjuk ki az újságba, hogy ő más valaki helyett kapott két kiadás éjjeli pontot. De a nevéte a világrész se áruljuk el. Meglettük, azaz nem tettük.”

— **Értékes találatok.** Igen urak, ez történt a vasuti uton, este tíz órakor, egy kilometyernyire a csendőrkaszarnától és 978 meternyire a városától. Pont.

— **A kékszakái.** Egy férjötő elvált asszony, Jurisák György eszeledeben hites feleségé, elindult keresni az urát. Rá is talált valahol Somogyban, ahol Gölöncsér György név alatt szolgált. Az ember már nem volt ott, betegeen el-tavozott Nagykiszván felé, de az asszony taláit egy másik nő, aki szintén Jurisák-Gölöncsérnek állította magát, mert őt is nőül vette az érdemes férfit, de csakhamar elkergette. A két asszony boszut esküdött a hitlen ellen s miután a kanizsai kórházban feltaláltak, feljelentették a bíróságnál. A kétéjny férfit már a fogházban ül.

— **Körözött gyilkos.** A kaposvári csendőrség egy embert keres, aki gyilkolt és megszökött. Megkereste közben az alsólendvai csendőrséget, hogy segítsen neki a nyomozásban. — A hivatalos jelentés szerint folyó hó 23-án reggel 5—6 óra között a gíget erdőben Pétó József 37 éves és Baranyák József 20—24 éves zalaczent-kerályi vándorközsőrösök összevesszték, miközben

összeveszték, Baranyák kést rántott s Pető több helyen mellé szúrta, úgy, hogy pár órai kínföld után megért. Boronyák József a gyilkosság után egy ismeretlen sánta nővel elült s nyomra veszték. Személyleírása a következő: 20—24 év körül, haja szőke, hajusa barna; ruházata tavasziasok; sárgás bőrszínű kalap, fekete kabát és mellény, fekete cugos cipő és fehér vászon volt.

— **Kimért beteg disznók.** Egy házsi lakosnak megbetegedtek a disznái. Gondolt egyet, hogy kárba ne vesszenek, leolte és kimérte a beteg állatokát. Akik a husból vettek, maguk ugyan baj nélkül menekültek, hanem a megöltöket disznók elpusztult. A hatóság megállította, hogy a disznók orráncban döglettek meg. Most a kárvalótlak kárterítés követelnek a kimért sertések gazdájától. Emellett a hatóság is megbírtette.

— **Nemesnépi erkölcsök.** Folyó hó 22-én csépetek Hajdu Károly nemesnépi lakos udvarán. Ott szorgoskodott Németh Katalin férj. Hajdu Katalin is, egy tetézett falsú menyecske, kire csakhamar szemet vetett Hajdu Károly, a gazd. Hajdu nem tartozik a halverők közé, így nem csodálható, hogy két perc múlva lágra lobbant és a másik fél percben felkuszott a padlásra, mivel tudta, hogy nekikára az asszonykának is fel kell oda mennie polgárvadás miatt. Hajdu nem számított rosszul, mert az asszony fényleg felment, de terve megsem sikerült. Mert midőn szerelmét hozakodott elő, az asszony kinevette. Azt mondta, neki férje van, ő becsületese akar maradni. De Hajdu nem tárgyolt, tovább erőszakkal az asszonyt, majd mikor ez a sok misztérium beszéde nem hajlott, Hajdu erőszakhoz folyamodott s a földre teperte. Az asszony kiáltani akart, de Hajdu befogta a száját s talán végre is hajja az asszonyon erőkeltenen terelt, ha a legkritikusabb pillanatban nem megy fel a padlásra. — Hajdu Károly neje és Hajba Ferenc, az asszony férje. De felmentek, és midőn előleptek a bíróságtól felocsudtak, alaposan kigyógyították Hajdu urat a további szerelemből. Ezekivül az asszony fel is jelentette az itteni járás-bírósnak.

— **Jutka keserve.** Kincser János szolgalegény megismerkedett a városban szolgálatban álló Péter Jui családéval. Az ismeretség a fiatalok között hamar benső viszonyra vált s a legény gyakran találkozik szíve választójával. Ilyen találkák alkalmával a házasság gondolata is felmerül a fiatalok között s Kincser János szívesen ígérte meg a leánynak, hogy feleségül veszi. Amde mint mindenhely, a házassághoz is pénz kell, a szerelmes leány pedig az ígért házasság reményében szívesen adott a legénynek pénzt, hol kevesebbet, hol többet. Mikor Kincser János ilyen módon 50 koronát kicsalt a leánytól, a kapuféltán hagyta és a városból eltűnt. Most nyomozzák.

— **Elfogott cigány.** Oláh György cigánylegényt valamelyik cselekedete miatt kitiltották a járás területéről, de ő nem igen respektálta ezt a bírósági döntést. A minap is megcsipe a cseszt-rejű órs, amint a járásban kóborol, elcsipe és bezhotta Alsólendvára. Most a városi ház dűtyiban — hiüss!

— **A szerelm sötét verem...** Vucskó István középbiászrieci ember mintegy három évvel ezelőtt Amerikába vándorolt munkát keresni. A felesége egy ideig csak túrlemesen várta háza az urat, de mivel ez sem nem ir, sem semmiféle életjelt nem adott magáról, letette a számaelővegyi fáyólt és benső viszonyt kezdett egy falubeli emberrel. A viszonynak gyümölcse lett s mikor a férj erről értesült, egyszerűen otthont ter. Az asszony félt a férj haragjától, lement a pincébe s az újszülött gyermeket rongyokba csavarva egy kádiba helyezte s ott hagyta. A kis gyermek egy darabig csak sírt, sirt, aztán elhalt. Örökre... A letelken anyai felejtették.

— **Tűz a vidéken.** Alsószenterzében e hó 22-én este 11 órakor kigyuladt Borsos József ottani lakos pajtája s 500 kor. értékben leégett. A tűz martaléka lett ezenkívül Kiss Vilmos kerkanémetfalui lakosnak 3500 kor. értékű cseptőgépe, valamint Zakócs Ferenc szalmakazája is. — A tűz okozásával Borsos József fiát, a 15 éves Sándort gyanúsítják.

**Falsú levelek.**

— Állandó rovat. —

(Libusa Muki válasza Mukues Vendél levelére.)

Nekemnek zaranyos baradoeskan, Mukues! Megin esag zugralta zenyim szived, mikor meg zugsagot kaptam. Sirtam mind kizs malac zerementul.

Igazan mondhatok, nagy szomorusag irte zenyim csaladiodat. Napogba lete kizs borygum mienk telenednek, aztan in szoptatam borygut a neki zanya alat, hat zasztan borygunak zanya megrugta úgy szegin borygut zodaladba, hogy nyugyan megdöglött tilé szegin. Mozs in izs elmondhatok, hogy nem izs retten egyel votink teben, mozs meg egyel kevezeseben vagyunk. Hat esag ilen zilet.

Korona vendegialoba irsz mulatol hogy. Csaldí vesztesig miolta in izs mulatog. A mienk koosmba izs szolta zene. Volta otan Csiri Jozska kamazs, aztan monta ciganyanak neki: „huzz csardas! E nem montam: „huzz pulka!” Ezir Csiri Jozska larmazta; na ja, hat in izs larmaztat; akor az megjobban larmazta; akor in izs megjobban larmaztat, — nem, csepet se nem filten tule, Ecer esag mongya nekemnek: „Csiba te, mozs, mer kusa daralodot betemek!” Hej in ere mirdgebe vyiten, nagy mirdgebe, egy darabig nize tem mind bival rá, zasztan ugrotam neki mind tigrisz, ara nekemnek pofadba azt egy pofon, ere mig jobban gyitem mirdgebe, zasztan keszdetem futny. Hej, de to esag tot, mert ha lete vona szal laba, akor se nem irte vona engetem el. — Mikor irtem haza, zaszon larmazta otthon meg, mer kiesen votam reszeg nagyon. Mondog zaszonnak: zaszon egy vacsora! Hat zaszon ata csusz-pajsz. De ringyar in nem etem, kicin leeb zalutam. Zalkoztot zinasz, heidbe zetelnek tele eszriesz talal, mikor ebretem, mozetem eszirit. Csiriz zenyim pofadat ragasztolta orszu zagy, majnem megfultam. Najsze atam zinasznak, zorditota mind szamar.

Te Mukues, te megvagy zokos zember. Mit megcsinaljak zenyim zaszonynodnak, mikor zirok levelet, mindig szaja jr mind masina?

Zugsagot zirkatok esag zaszi, nekemnek zorodba nagy nathad megvan, aztan kirzedtem babaszont, valami zvorsogast agya. Babaszont mona tabakot jo nathad elen. In meg soha nem latam tabakot, de azir vetem harom hatosir, aztan meg-etem, talan haszintem.

Vegleg lezarok levelecskemet is eszokolok pofacsakjat, jo baratoeskad

Libusa Muki, topanka mivisz, nyeszeli polgar.

**Szerkesztői üzenetek.**

Dr. Kössönjűk. Kérjük maktör is. H. F. Megerkezett, de csak a jóvó számban jöhet. **Kedző.** A verset nem javítással közöljük, ha teljes nevé megírja nekünk. Ha úgy tetszik, mi titokban tartjuk. További keziratoskat a szerkesztő nevére kérjük küldeni.

**Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár hetibefizetési betét- és előleg üzletágának XI. csoportját**

**1908. évi szeptember hó 16-án nyitja meg.**  
**Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósa.**

**Vasúti menetrend.**

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor.
	Délután 2 „ 17 „
	Este 8 „ 27 „
Csáktornya felől:	Reggel 6 „ 55 „
	Délután 2 „ 03 „
	Délután 5 „ 21 „
Indulás.	
Csáktornya felől:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 „ 27 „
	Este 8 „ 42 „
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 „ 10 „
	Délután 2 „ 18 „
	Délután 5 „ 36 „

**Vendégkönyvek**

(vendéglősöknek és szálló-tulajdonosoknak okvetlenül szükséges) olcsón kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendván.

**Arveresi hirdemény kivonata.**

Az alsólendvai kir. bíróság mint d. i. v. hatóság közhírré teszi, hogy gróf Zichy Agoston végrehajtómán Legén Istváné sz. Kikő Agoston végrehajtott szenedve elemi 120 kor. tökékövetelés és jr. aránti vhtási ügyben az alsólendvai kir. bíróság területen levő:

- Izskók község határában fekvő, az izskócói 1. 42. sz. tjkvi 58. hrsz. (ház 50. sz. alatti udvar és kert) ingatlanból nevezett nevév álló B. 2. alatti illetőségére (egészének tele) 263 kor.;
- 2. az ugyanottani 76. sz. tjkvi a) 171. hrsz. (számó), rét a Dólné-stík dűlőben) ingatlanból B. 3. alatti felérésze 24 K. b) 177. hrsz. (számó ugyanott) ingatlanból való felérész 131 koroná;
- c) 288. hrsz. (számó) a zacigalnicai dűlőben) ingatlanból való B. 3. alatti felérész 66 kor.;
- d) 328. hrsz. (számó) a Senovicz dűlőben) ingatlanból való B. 3. alatti felérésze 121 K.;
- e) 334. hrsz. (legelő) a Gorney-trerje dűlőben) ingatlanból való B. 3. alatti felérésze 27 K.;
- f) 369. hrsz. (számó) a podozterka dűlőben) ingatlanból való B. 3. alatti felérésze 151 koroná, indálatpon becsüli és ezenmel megállapított kikéltási árban az arverest elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

az 1908. évi november 9-től e. d. 10 órakor Izskóköz községáznál megertandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alul is eladati fog.

Árverési szándékotok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%—át készpénzben, vagy az 1881. LX. l. c. 42. §-ában jelzett árlyommal számított és az 1881. évi 3353 sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt ártávképes értékpapírban a kikéltőt közehez letelteni.

A kir. bíróság tkvi hatósága. Alsólendván, 1908 augusztus hó 1-én. Előadó helyett: *Biró, kir. jbró.*

Egy jókarban levő **szikvizgyár** betegség miatt olcsón eladó. **Bővebbet Weinberger Ödön kereskedőnél Alsólendván.**

**Eladó ház.** Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

XV-ik évfolyam.

Telefon 63-45.

**BEIRATÁSOK**

naponta 9-6 óráig.

**SOMOgyi MÓR**

tanár, zongoraművész

államilag képeztet diplomált zenetanár  
igazgatósága alatt álló ZENE-**CONSERVATORIUM**akadémiai előkészítő tanfolyamokkal kezdők és  
haladóknak a legmagasabb művészi kiképzésig.

VII. ker., Erzsébet-körút 44. sz. I.

Zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka  
s az összes zeneművelési tanszakokra. Az oktatók  
az ország legkiválóbb művészei és pedagógusai, áll-  
amilag diplomált tanárok végzik.

Videki leányok részére INTERNATUS.

Prospektust kívánatra küld az igazgatóság.

**Hirdetmény.**

A bellatinci uradalom közhírré teszi, hogy Renkőcz községi vízimalma a hozzátartozó 4 hold 1231 négyyszögöl (cat. hold) kiterjedésű telekkel és molnár-lakkal együtt zárt írásbeli ajánlat útján 10-12 évre haszonbérbe adatik, kedvező ajánlat esetében pedig ugyanezen malom a hozzátartozó telek és molnár-lakkal együtt a legtöbbet ígérőnek örök áron is eladatik.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik e malom bérlere, vagy megvételére pályázni kívánnak, hogy 500 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat f. é. szeptember hó 6-án d. e. 9 óráig a hrasiczi erdőhivatalnál (u. p. Bellatinc, Zalamegye) beadják, mert később beérkező ajánlatok csak a Gróf ur Öngyméltósága hozzájárulása esetén vétethetnek figyelembe.

Az árverési feltételek a megjelölt erdőhivatalnál minden nap reggeli 9 óráig, szerdán és szombaton pedig délelőtti 9-től 12 óráig megtekinthetők. Ahol a bővebb felvilágosítások is készséggel megadatnak.

A zárt ajánlatok f. é. szeptember hó 6-án d. e. 10 órakor fognak a hrasiczi erdőhivatalban a pályázók jelenlétében felbontatni s az eredmény f. évi szeptember 13-ig közöltetni.

Az ajánlatok közül az uradalomra néve legelőnyösebb fog figyelembe véteni. — Amennyiben pedig az ajánlatok közötti ilyen nem lenne, az árverés megtartva nem lesz.

Hrasicz, 1908. augusztus 22

A bellatinci uradalom  
erdőhivatala.**Alsólendvai képeslapok**művész i kivitelben  
sokféle felvételen  
Olcsó áron kaphatók**Balkányi Ernő** könyv- és papírkeres-  
kedésében.**HIRDETÉSEK Egy v. két diákot**jutányos áron  
felvételnek az**„Alsólendvai Híradó“**

kiadóhivatalában.

teljes ellátásra elfogad keresztény uri család  
Nagykanizsán. Magányos házban lakunk  
és külön szobával rendelkezünk. — Cim:  
Balázsy Károly Nagykanizsa, Kossuth  
Lajos-tér 2. szám.**Árlejtési hirdetmény.**A zalabagonyai róm. kath. iskolaszék folyó évi augusztus hó  
20-iki ülésében**egy új tanterem és új kántortanítói lakás**építését határozta el. — Ezen építvány vállalkozás útján biztosítása  
végett 1908. szeptember hó 30-án d. e. 9 órakor a helyszínen  
szóbeli és írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés  
fog tartatni.Felhivatnak a vállalkozni szándékokot, hogy ajánlataikat fenti  
határidőig az iskolaszékhez küldjék be.

Zalabagonya, 1908. évi augusztus hó 24-én.

Koczuván, isk. széki jegyző.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH<sup>LD</sup>**  
Budapest, Váczi-körút 68,  
Itál a legújtanosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gözcseplőgépek,**  
szalmakaszalók, járgány-cseplőgépek, löhőre cseplő,  
tisztító-rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,  
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.  
kapálók, szecskevágók, répvágók, kukorica-  
morszók, darálók, őrtömalmok, egyetemes  
szétel-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden  
egyéb gazdasági gépek.

**KEIL-LAKK**

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymáz 90 fillér.  
KEIL-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.  
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmeztakarítást jelent

a RÉTHY-féle

# Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletták alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges, 3. Színtelen, tehát fehér fagyálathoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rudivanilla; ugyanis 1 tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rudivaníliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszerüzében Alsólendván.

## Ajánlható cégek.

(Előfizetőink ingyenes hirdetés-róvata.)

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csomago-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítését, mindenmennyi építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait előszörű fővárosi építésznekél szerezte.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

BOIRS ISTVAN kötelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kínáló konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőjeje.

ECKER PAL kalapos.

ERMÉNYI JÁNOS balsejtő és mozoskalodásos.

EPPINGER SAMU teglgyáros Alsólendván. Tegők és zsinidelyek a legártosabb kivitelben készítették.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, csomago-, norinbergi-, rövid-, diszmit-, jatek-, üveg- és porcellán-áruk raktára. Nagy választék ut-dívat cikkeiben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARÁGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csomago-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-áru kereskedése. Rum és likör kompozíciók kaphatók.

GERENCSÉR GYÖRGY teglamester Zalanegerszegen (városi teglgyár). A legjobb minőségű falecserep bármikor rendelhető nála.

GERICS JÁNOS kosárfő. Készít és raktárban tart mindennemű kosarat. Ugyancit 400 gyümölcskosar kerül eladásra. Olcsó árak!

HALASSY BÉLA köröm- és kocsikovács.

HEGEDIGS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turischan.

HORVATH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDŰS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágu munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kínáló magyar ételek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEVASICS MÁRTON pékmester, Vasúti-utca.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúkbán.

MANDELBAUM MOR rófos és divatáru kereskedő.

MUHR LAJOS vendéglője a „Sipkőshöz” Hosszafaluban.

MAURER FERENC szobafestő és naxoló. Elfogad minden és szakmába vágu munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MURCSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágu munka felkérésmentes készítesét. NEUBAUER ANDRÁS „Kocma” ügyvendéglője, kávéháza és szobafája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúja.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős Lendva-Ujfaluában.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarszállítás a legelőszobán elvállaltatnak.

SCHWARZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágu dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaibakán.

Óz. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktárak és cement-áru készítése.

WORTMAN BENŐ rófos- és divatáru kereskedése. Nagy raktár halott és temetkezési kollektákban.

WOLFSHOJZ HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktár.

WEISZ-STERN IGNAC vendéglős Turischan.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatáru üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett (oldras-terme a Fürütuban [Tivadar-féle új ház].

# Egy jó erkölcsű, 2—3 középiskolát végzett fiu tanoncnak fizetéssel felvétetik.

Hol? — Megmondja a kiadóhivatal?

## Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók alulírott gyógyszerüzában. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, voltakai a saját egészségéé ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella” cukorkák

feuvelöl, orvosilag kiprobált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégegyeltembe nem veszi, voltakai a saját egészségéé ellen. — 5245 drb köszönbizonnyit-ellen. — Szer hathatoságot. Ezen kiténi gyógyulási cukorkáknak esonaga 20 és 40 fillér, adaga 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerüzár Alsólendván.

# ISKOLAKÖNYVEK

a helybeli összes tanintézetek és a falusi iskolák számára, valamint író- és rajzszerek olcsó bevásárlási forrása

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedése ALSÓLENDVA Sajat ház.

## Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst dísztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkeiben. Javítást elvállalok!



**MAYER ÖDÖN** órás és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.